

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ВОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горисполкома ВИП(б) и горсовета

№ 145 (2355)

Пятница, 21 ноября 1947 г.

Год издания 14.
ЦЕНА 20 коп.

Все силы на выполнение ноябрьских обязательств

Страна поставила перед угольщиками ответственную и почетную задачу — обеспечить потребности наших заводов, транспорта, электростанций в угле. Киселевские шахтеры всегда с успехом решали эту важную задачу. Наш трест долгое время шел в числе передовых в Кузбассе.

Однако успехи вскружили головы отдельным руководителям шахт и они перестали повседневно заниматься вопросами угледобычи, правильного руководства горными выработками, созданием рабочим нормальных условий, необходимых для стахановской работы. Поэтому шахта им. Вахрушева (начальник т. Сурначев) в ноябре выполняет план на 85 процентов, шахта № 1—2 (начальник т. Леонов) — на 77 процентов, шахта № 3 (начальник тов. Котяков) — на 84 процента. Из-за плохой работы этих шахт трест выполнил план лишь на 92 процента.

Теперь, когда весь советский народ охвачен пафосом борьбы за претворение в жизнь плана сталинской пятилетки, отставание недопустимо. Поэтому сейчас горнякам нашего рудника нужно приложить все усилия для ликвидации прорыва.

Благородным порывом были охвачены шахтеры нашего треста, когда они решили с 15 ноября встать на стахановскую пятидневку, ликвидировать задолженность в угледобыче. Передовые коллективы рудника поработали в последние дни на славу. Шахты № 5, № 7-а увеличили счет сверхпланового угля на несколько сотонн. С исключительным самоотвержением работали шахтеры «Суртаихи», «Дальнего гора».

Однако другие шахты работают еще неудовлетворительно, хотя и лучше, чем в начале месяца. По-прежнему имеют большой долг шахты им. Вахрушева, № 3, № 4. Здесь еще не изжиты аварии с горными выработками, многие начальники участков недостаточно занимаются организацией труда в забоях, еще не изжиты нарушения трудовой дисциплины.

Остается десять дней до конца месяца. Сейчас от каждого шахтера, инженера и техника требуется приложить все силы к тому, что

бы не только ликвидировать задолженность и выполнить план, но и с честью сдержать свое обязательство, взятое перед товарищем Сталиным.

Завтра отмечается 54-летие ближайшего соратника великого Сталина — Лазаря Моисеевича Кагановича. Наши горняки горды тем, что наш трест носит почетное имя этого славного сына нашей большевистской партии.

Шахтеры рудника единодушно решили встать завтра на стахановскую вахту в честь 54-летия Л. М. Кагановича и обеспечить высокую угледобычу, ликвидировать накопившуюся задолженность. Все участки, бригады, отдельные рабочие берут на себя повышенные обязательства. Из прошедших позавчера совещаниях начальники участков, горные мастера обещали создать рабочим все условия для высокопроизводительного труда.

Дело чести каждого шахтера — щитовика, лавщика, проходчика, запальщика, кавальщика — приложить в этот день максимум усилий в борьбе за уголь.

Долг всех инженеров и техников — обеспечить рабочим все условия для плодотворного труда. Заранее составить график, кто и где должен работать, какое задание выполнять, обеспечить аварийную работу транспорта, всех механизмов.

Большую политко-массовую работу должны провести партийные, профсоюзные и комсомольские организации по мобилизации шахтеров на высокопроизводительный труд.

Каждый шахтер должен проникнуться ответственностью за свой труд, хорошо осознать, что от его усилий в эти дни зависит выполнение и перевыполнение ноябрьского плана и обязательств, честь нашего рудника.

Товарищи шахтеры, инженеры и техники! Становитесь 22 ноября на стахановскую вахту, отметьте день рождения Л. М. Кагановича высокой добычей угля.

Все — на стахановскую вахту, все — на выполнение социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину!

Дом строится за 23 дня

На восстанавливаемых шахтах в Донбассе успешно применяется поточно-скоростной метод постройки жилых домов для шахтеров.

Дома двухквартирные. В каждой квартире — две комнаты, кухня с баком для горячей воды, умывальная, ванна. Постройка ведется из шлакоблоков комплексных бригадами. Весь производственный процесс разбит на семь

отдельных циклов. Каждый член бригады выполняет работу только по одному циклу. Оплата труда аккордная. При такой организации строительства рабочие систематически выполняют по 2—2,5 нормы.

Дом сооружается в 23 дня, тогда как раньше на это требовалось 3—5 месяцев. (ТАСС).

Шахтеры Ниселевска! Прилагайте все силы на ликвидацию задолженности в угледобыче. Боритесь за выполнение ноябрьских обязательств. Вернем былую славу нашему руднику!

Товарищи горняки, отметим день рождения Л. М. Кагановича высокой угледобычей!

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив нашей шахты охвачен высоким производственным подъемом, единственным желанием добротно выполнить ноябрьский план.

Горняки решили 22 ноября встать на стахановскую вахту и отметить 54-летие Л. М. Кагановича выполнением двухсуточного плана по угледобыче и проходке подготовительных выработок.

Горняки 1 участка (начальник т. Сладченко) выдали в этот день 600 тонн при плане 250. Разработан подробный график кто и где будет работать.Щитовики коммунисты тт. Боянов, Сахно, т. Матвеев и другие обещали приложить все силы — и добчу угля в 600 тонн обеспечить.

Коллектив 2-го участка (начальник т. Кушнир) решил выдать в день вахты 350 тонн угля, дать два плана по проходке главнейших выработок и мелкой нарезки. Ответственное обязательство взял на себя забойщик т. Мленик.

Он решил дать в мелких нарезках 7 норм. В обрезном штреке на рекорд становится т. Агеев, который обещает выполнить норму на 250 процентов.

Благородным стремлением проникнуты рабочие 3-го участка забойщик т. Алекеев и запальщик т. Ефимов. Первый решил выполнить 22 ноября норму на 800 процентов. А тов. Ефимов, желая подтянуть отстающие варезные работы, попросил у руководства участком разрешения работать забойщиком и будет выполнять до конца месяца норму на 250 процентов.

Взяли на себя обязательство и другие горяяки. Несомненно, в день вахты, 22 ноября, они покажут образцы в работе и выполнят свои обязательства.

Ю. Анищенко, секретарь парторганизации шахты № 7-а.

Готовимся выполнить двухсуточный план

Караганда. За годы советской власти в Казахстане выросли кадры квалифицированных горняков-казахов. Мукан Алпыспаев работает на шахтах 17 лет. Сейчас он горный мастер 4-го участка шахты № 20-бис Карагандинского угольного бассейна. Под его руководством участок вышел из отстающих в число передовых.

На снимке: горный мастер Мукан Алпыспаев. Прессклуб ТАСС.

Успехи молодых рабочих

Горячо откликнулись на призыв забойщика шахты имени Вахрушева т. Чупакина учащиеся школы ФЗО № 119. Они встали на стахановскую вахту и добиваются высоких показателей в труде.

С большой политической и производственной активностью работают учащиеся тг. Белогрузов, Маслов, Шеленков. Им поручено ответственное задание — монтаж цистерны на втором участке шахты № 4. Почти каждую смену они выполняют задание на 170—200 процентов.

Также старательно относятся к работе учащиеся тт. Березин и Панфилов. Они проходят мелкие нарезки на 10 участке этой же шахты. 120—130 процентов — их показатели работы.

Леготин, старший горный мастер.

Благородное стремление

Начало практической работы учащихся школы ФЗО № 106 ознаменовало высокими показателями в выполнении производственных норм.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, молодые шахтеры с честью выполняют взятые обязательства. Учащиеся забойных групп нашей школы тт. Климушин А., Кязев В., Бордышев Д., Чумаков А., Лаев П. систематически выполняют план на 150—160 процентов.

Передовики социалистического соревнования нашей школы обязуются как можно быстрее овладеть почетной специальностью шахтера и ко дню выборов притянуть с новыми производственными победами, выдать стране сотни тонн сверхпланового топлива.

А. Савенков, зам. директора по политчасти школы ФЗО № 106.

Весьма ответственные. Второй участок обязался выдать 22 ноября вместо 220 тонн угля по плану 500 тонн, четвертый вместо 280 тонн 600, третий решил выдать сверх плана 290 тонн, а первый участок — пройти 15 метров главнейших выработок. Члены бригад, которыми руководят: на втором участке — т. Каплин, на четвертом — т. Глушков, на первом — т. Хоров и Бондаренко и другие, полны решимости с честью выполнить эти почетные обязательства. Некоторые рабочие становятся на рекорды. К примеру, забойщик 3-го участка тов. Толушаюк хочет дать 40 пог. метров уходов в печах и выполнить норму, таким образом, на 650—700 процентов.

Общее обязательство горняков шахты «Суртаиха» на 22 ноября составляет выполнить двухсуточный план.

П. Шарапов, начальник шахты «Суртаиха».

ВАХРУШЕВЦЫ ВСТАЮТ НА ВАХТУ

За 3—4 дня до 22 ноября на всех участках, в сменах, бригадах шахты им. Вахрушева прошли собрания, на которых горняки договорились о том, как отметить день рождения Лазаря Моисеевича Кагановича, чье имя носят горняки нашего рудника.

Многие забойщики готовятся в этот день пойти на рекорд и дать за смену 7—8 норм.

Участок № 10 (начальник т. Шульга) 22 ноября обязуется выполнить план угледобычи на 200 процентов. Забойщик т. Тузовский дал сло-

во выполнить за смену 6 норм.

Коллектив 4-го участка (на-

чальник т. Микишов) берет

обязательство отметить день

22 ноября выдачей 120 тонн

угля сверх плана. Забойщики

4 участка тт. Карзюк и Чупакин встает на вахту и обя-

зуются дать не меньше 500

процентов каждый.

Весь коллектив шахты 22

ноября встает на вахту и берет

обязательство дать два

плана.

А. Яковлев.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

АГИТАТОРЫ НАШЕЙ ШАХТЫ

В нашем агитколлективе 37 агитаторов. Из них 30 человек работают с избирателями на десятидворках, 7 — в производственных коллективах. При распределении обязанностей мы учитывали желание агитаторов, кто где хочет работать. Как руководитель агитколлектива, я стараюсь помочь своим агитаторам хорошо подготовиться к беседе. С этой целью у нас часто проводятся семинары. За дни подготовки к выборам проведено 6 таких семинаров. Всякую тему, на какую необходимо провести беседу среди избирателей, мы прежде тщательно изучаем на семинарах. С агитаторами было изучено «Положение о выборах».

Чтобы расширить кругозор агитатора, проводим для них лекции на разнообразные темы. На семинарах были прочитаны для них лекции: о международном положении — по докладу товарища Жданова, о 30-й годовщине Октябрьской социалистической революции — по докладу тов. Молотова, о принципах советской демократии и другие.

Часто на семинарах мы заслушиваем лучших агитаторов. Они рассказывают о том, как организуют свою работу. Опытом проведения бесед делились агитаторы тт. Провадкина, Ширин. У них есть чему поучиться. Они провели уже по 6—7 бесед со своими избирателями. Их беседы интересны, вдумчивы. Избиратели с большой активностью посещают их. И всякий раз с радостью встречают своих агитаторов.

Большую помощь в осуществлении руководства каждым агитатором приносит контроль. Его я осуществляю путем посещения десятидворков. Где избиратели зна-

ют своего агитатора и в курсе всех событий, — значит агитатор там бывает часто и честно относится к выполнению своих обязанностей. Кроме того, у нас аккуратно ведется журнал учета работы агитатора. Там отмечаются все мероприятия, проведенные агитатором на десятидворке.

Это помогает выявлять и нерадивых агитаторов. У нас, к сожалению, есть и такие. Например, агитаторы тт. Новиков, Антонов, еще не осознали важности порученного им дела. Они все еще только раскачиваются в своей работе. На своих десятидворках провели лишь по одной беседе.

Таких агитаторов мы заставляем отчитываться на бюро первичной партийной организации. Недавно заслушали на бюро агитаторов тт. Ружина, Ерохина. Партийное бюро предложило им в ближайшие дни приступить к активной агитационно-массовой работе и предупредило, что если они не исправятся, им будет вынесено партийное взыскание.

Учеба агитаторов путем семинаров, строгий контроль за их работой делают коллектив работ способным, гибким в выполнении всех мероприятий. Сейчас большинство агитаторов уже заканчивают изучение «Положения о выборах». Проверка списков избирателей, агитация за кандидата, баллотирующегося по нашему избирательному округу в областной Совет депутатов трудящихся тов. Нестерова, — новый этап в работе агитколлектива. Несомненно, и с этой задачей он постараётся справиться.

П. Есин,
секретарь парторганизации
шахты № 6.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ АГИТАТОРОВ

19 ноября в клубе угольщиков состоялось городское собрание агитаторов. С докладом «Доклад товарища Молотова о тридцатилетии Великой Октябрьской социалистической революции и задачи агита-

торов» выступил лектор горкома ВКП(б) тов. Левин.

После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности.

В помощь агитатору на избирательном участке

Как образуются избирательные округа

По опыту прошлых избирательных кампаний, проводившихся в нашей стране на основе Сталинской Конституции, мы уже знаем, что выставление кандидатов и выборы депутатов во все Советы производятся по избирательным округам.

Для выборов в каждый Совет депутатов трудящихся образуются отдельные избирательные округа. От каждого избирательного округа избирается один депутат. В каждый Совет депутатов трудящихся избирается столько депутатов, сколько образуется избирательных округов по выборам в этот Совет.

Избирательные округа образуются из расчета: один избирательный округ на каждые 8 тысяч человек населения. В тех областях, где больше населения, норма для образования округов по выборам в областной Совет депутатов трудящихся будет уже другая: там каждый избирательный округ охватывает большее число жителей.

В зависимости от численности населения образуются избирательные округа и для выборов во все другие местные Советы — в районные, городские, сельские, поселковые.

Вот как образуются избирательные округа по выборам в районные Советы: в районе с населением свыше 25 тысяч человек — один избирательный округ на каждую тысячу человек населения (однако не более 60 округов).

В районе с населением до 25 тысяч человек образуется 25 избирательных округов.

Как образуются избирательные округа по выборам в городские Советы? Города с населением в 12 тысяч человек и выше разбиты на группы, для каждой из кото-

В горкоме ВКП(б)

ОБ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ №№ 3, 5, 6

18 ноября бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы на избирательных участках №№ 3, 5 и 6.

Бюро горкома ВКП(б) отметило, что ответственные партийные организации ОРСа треста «Кагановичуголь», Киселевторга, транспортного отдела неудовлетворительно ведут политическую работу с избирателями. В агитпунктах работа не проводится, собраний избирателей не бывает. На 5 избирательном участке только 14 агитаторов провели по одной беседе, а остальные не были у избирателей совсем. На 3-м избирательном участке из 60 агитаторов только трое проводят беседы на десятидворках.

Такое положение объясняется тем, что секретари партийных организаций тт. Белокаменцев, Суслаков и Гречки недоделывают важности политической работы среди избирателей в период подготовки к выборам в местные Советы, безответственно относятся к своим партийным обязанностям.

Бюро горкома ВКП(б) предложило секретарям парторганизаций тт. Белокаменцеву, Суслакову, Гречки устранить имеющиеся недостатки в массово-политической работе. Систематически проводить собрания избирателей с постановкой на них лекций, докладов и бесед на политические, научнопросветительные и другие темы. Предложено особое внимание уделять работе агитколлектива, добиться, чтобы все агитаторы проводили политическую работу среди избирателей. Наладить работу агитпунктов, организовать в них консультации для избирателей, движение агитаторов. Особое внимание нужно уделять разверганию агитационно-массовой работы среди прибывающих рабочих и их семей, выделив для этого наиболее подготовленных агитаторов. Организовать обслуживание избирателей выступлениями кружков художественной самодеятельности.

Поэтому установленна своя норма населения и указано предельное число округов. В небольших городах, где населения меньше 12 тысяч человек, образуется 35 округов. В крупных городах, разбитых на районы, избирательные округа по выборам в районные Советы образуются также по нормам, определенным законом (Положением о выборах).

Как организуются избирательные округа для выборов в сельские и поселковые Советы? Если на территории сельского Совета или в поселке живет более 1.000 человек, то на каждые 100 человек образуется один округ по выборам в сельский или поселковый Совет (однако не более 25 округов).

В тех сельсоветах и поселках, где населения менее 1.000 человек, образуется 9 избирательных округов.

Каждый избирательный округ по выборам в один и тот же Совет равен по численности населения другим избирательным округам, образованным для выборов депутатов этого Совета. Такой принцип образования избирательных округов ставит в равное положение всех избирателей.

В общежитии молодых работниц

Зимние сумерки сгущались быстро. Моя спутница торопилась за светло дойти до дома.

— Осталось уже недалеко, вон видите красный трехэтажный дом, там наше общежитие, — указывая вперед, говорила она.

Вскоре мы оказались в небольшой уютной комнате. Ее можно было назвать белой. Стены и пол белые. Кровати под белыми покрывалами, тумбочки, стол накрыты также белыми салфетками. На окнах тонко расшитые белые занавески. И на этом белом фоне ярко выделяется зелень цветов.

Девушки, уже пришедшие с шахты, занимались домашними работами. Знакома с подругами, моя спутница обсыпала: вяжет кружево — Нина Ковалева, работает кондуктором на транспорте, разглаживает платье — газозамерщица Саша Шербакова, а вот в белом фартуке, что говорит, — Стрелкова Зина — откатчица.

Мы быстро подружились и вскоре у нас завязалась откровенная беседа.

— В столовую мы не ходим, — говорила Оля. — У нас нынче свое хорошее хозяйство. Накопали картофеля, заготовили овощей. В магазине получаем, как подземные рабочие, достаточно продуктов.

— Да и зарабатываем неплохо, — вмешалась в разговор Тоня Мамонтова, — почти каждый месяц получаем по 800—1000 рублей.

— Живем мы хорошо, — вступила в беседу Зина Расинская. — Для нас все готово, каждый день мымыты полы. Печка всегда топится, воду доставляют. Недалеко от нашего дома есть клуб. Ходим в кино. В

общежитии красный уголок. Там установлен радиоприемник, бывают газеты. Вот только книг мало, — заключила она.

Кто-то из девушек снял со стены фотокарточку и положил ее на стол. Группа девочек робкими глазами смотрела на нее. Такими приехали девушки в Киселевск. 16-летние тогда считались самыми старшими среди них. Это было в 1943 году. Тогда девушек, приехавших из Курской области, называли плакали, от того, что они очень скучали по дому и много плакали. Тех девочек теперь не узнать в лице жизнерадостных возмужавших девушек, окружающих нас.

Далеко от родного дома новые люди помогли молодым девушкам пристроиться профессию, устроиться в быту. Много они рассказывают об Анне Ивановне Суховой. Она комендант общежития. Они называют ее матерью. Как приготовить обед, сделать салфетки, где взять книгу, — со всеми этими вопросами они идут к ней.

За разговорами время прошло незаметно. Мы стали спешить. Надо зайти еще и в другие комнаты, — как бы извиняясь, обсыпала моя спутница.

— А вы не ходите. В нашем общежитии во всех комнатах хорошо и девушки все такие же хорошие. Они взлелеяны честными хозяйствами.

Эти слова были сказаны в шутку. Но они выразили правду — в комнатах во втором общежитии шахты хорошие, и девушки там хорошие. Они взлелеяны честными советскими людьми.

Ф. Федорова.

Когда будут созданы хорошие бытовые условия?

Полтора месяца тому назад мы приехали из Татарской республики в Киселевск. Поступили учиться в школу ФЗО № 7. Сейчас мы обуемся управляя буроносечной машиной. Профессия буроносечника нам нравится. Другие наши товарищи готовятся стать забойщиками, электрослесарями. Они также хотят изучить горное дело.

Но школа ФЗО должна помочь нам не только в приобретении профессии. Здесь нам должны помочь повысить общеобразовательный уровень, получить культурные науки. Эти наши желания пока не исполняются. В общежитии, где мы живем, нет ни книг, ни газет.

Еще хуже у нас бытовые условия. В нашей комнате живет 8 человек. 8 изогнутых коек, скамейка, разбитый стол — вся обстановка нашей комнаты. Стол никогда не накрывается скатертью. Постельное белье меняется в том случае, когда мы сходим в баню. А за полтора месяца мы мылись в бане только

может включить в себя только не сколько дворов.

Кем образуются избирательные округа по выборам в местные Советы? Округа по выборам в областной Совет образует исполнком областного Совета, округа по выборам в горсовет — исполнком городского Совета, округа по выборам в райсовет — исполнком районного Совета. Округа по выборам сельский и поселковый Советы утверждаются сельским и поселковым Советом (то есть сессией Совета).

Не позднее чем за 55 дней до выборов исполнкомы Советов опубликуют (или вывешивают) списки избирательных округов. В этих списках перечисляются округа с указанием номера каждого округа, центра его нахождения территории, которая входит в каждый избирательный округ (например, район, деревня, улица и т. д.).

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

В артели «Красный факел» окрылся белошвейный цех и гармонная мастерская. Принимаются заказы.